## Министерство здравоохранения и социального обеспечения США

Администрация по делам престарелых



# Статистика об испаноговорящих американцах в возрасте 65 и старше

#### Введение

Возраст более 35,6 миллионов американцев составляет 65 лет и старше. Каждые трое из пяти человек этой возрастной группы являются женщинами. Как ожидается, в течение следующих сорока лет число людей в возрасте 65 лет и старше удвоится, а число людей в возрасте 85 лет и старше утроится. В соответствии с основными тенденциями, относящимися к населению Америки, продолжительность жизни испаноговорящего населения страны становится все длиннее.

# Пожилое испаноговорящее население: прошлое, настоящее и будущее



Численность пожилого испаноговорящего населения США составляла в 2002 году 2,0 миллиона человек и, как ожидается, к 2050 году оно превысит 13 миллионов человек. В процентном исчислении испаноговорящие лица составляли в 2002 году 5,5 процента всего пожилого населения страны. Согласно прогнозам, к 2050 году доля испаноговорящих людей среди пожилого населения страны составит 16 процентов. А к 2028 году, как ожидается, испаноговорящее население в возрасте 65 лет и старше станет самой большой расовой/этнической группой национальных меньшинств в группе населения 65+ лет.

#### Места проживания

В 2002 году 72% испаноговорящего населения в возрасте 60 лет и старше проживало в четырех

штатах: Калифорния (27%), Флорида (16%), Нью-Йорк (9%) и Техас (20%).

#### Уровень образования

Несмотря на общее увеличение образовательного уровня среди пожилых американцев, среди расовых и этнических групп по-прежнему сохраняются значительные различия в этой области. В 2002 году около 35 процентов испаноговорящего населения в возрасте 65 лет и старше закончили среднюю школу. Среди всего пожилого населения США этот показатель равнялся 70 процентам. В том же 2002 году 5,5 процентов пожилого испаноговорящего населения имели степень бакалавра наук или более высокую степень. Среди всего пожилого населения страны этот показатель равнялся 16,7 процентам.

#### Условия проживания

В 2000 68 году процентов пожилых испаноговорящих мужчин жили вместе со своими супругами, 16 процентов жили c родственниками, 3 процента – с людьми, которые не имели с ними родственных связей, и 14 процентов жили одни. Что касается пожилых испаноговорящих женщин, то 38 процентов из них жили вместе со своими супругами, 34 процента жили с другими родственниками, 3 - с людьми, которые не имели с ними родственных связей, и 25 процентов жили одни. Хотя вероятность проживания в одиночестве среди пожилых женщин выше, чем среди пожилых мужчин, в обеих группах населения, процент испаноговорящих пожилых мужчин и женщин, живущих в одиночестве, ниже, чем среди общего населения страны. Кроме этого, процент пожилых испаноговорящих людей, живущих с другими родственниками, почти в два раза выше, чем этот показатель для всего населения.

#### Бедность

Уровень бедности среди испаноговорящего пожилого населения (65 лет и старше) составлял в 2001 году 22 процента, что более чем в два раза превышало такой же показатель для всего пожилого населения страны (10,1 процента).

### Состояние здоровья

В 2003 году 28 % испаноговорящего населения в возрасте 65 лет и старше были вакцинированы против пневмококковых заболеваний по сравнению с 58% не испаноговорящего белого населения и 34% не испаноговорящего черного населения страны (Первый выпуск Национального опроса в области здравоохранения, 2003 год)

В 2003 году 7,4% испаноговорящего населения в возрасте 65 лет и старше нуждались в помощи других людей для осуществления личного ухода по сравнению с 5,1% не испаноговорящего белого населения и 7,9% не испаноговорящего черного населения страны (Первый выпуск Национального опроса в области здравоохранения, 2003 год)

В 2003 году у 15,8% всех пожилых людей в возрасте 65 лет и старше (испаноговорящих и не испаноговорящих) был обнаружен диабет. Уровень среди испаноговорящего населения выше, поскольку этот показатель с поправкой на возраст среди испаноговорящего населения на 44% выше, чем среди не испаноговорящего белого населения. (Первый выпуск Национального опроса в области здравоохранения, 2003 год)

# Состояние здоровья, определенное самостоятельно

В 1999 году около 65 процентов испаноговорящих пожилых мужчин и 70 процентов испаноговоряших пожилых женщин сообщили, что у них хорошее или отличное здоровье. Среди всего населения в возрасте 65 лет и старше этот показатель составлял 76 процентов для мужчин и 74 процента для женщин. Позитивных оценок состояния здоровья становится меньше с увеличением возраста. В 1994 – 1996 гг. 69 процентов испаноговорящих мужчин в возрасте 65 – 74 лет сообщили, что у них хорошее или отличное здоровье, по сравнению с 51 процентом в возрасте 85 лет или старше. Аналогично среди испаноговорящих женщин этот уровень снизился с 65 процентов для возрастной группы 65 лет – 74 года до 55 процентов для тех, кому было 85 лет или больше.

### Доступ к медицинскому обслуживанию

В 1998 году около 2 процентов испаноговорящих пожилых людей сообщили, что испытывают трудности в получении медицинских услуг; 5 процентов сообщили о задержках в предоставлении медицинских услуг в связи с их высокой стоимостью и 5 процентов сказали, что они были не удовлетворены теми медицинскими услугами, которые им были предоставлены. Для сравнения среди всего населения в возрасте 65 лет и старше 2 процента сообщили, что испытывают трудности в получении медицинских услуг; 4 процента сообщили о задержках в предоставлении медицинских услуг в связи с их высокой стоимостью и 3 процента сказали, что они были не удовлетворены теми медицинскими услугами, которые им были предоставлены.

Участие в программах Закона о пожилых американцах

В 2002 году органы штатов и окружные ведомства по делам престарелых предоставили различные услуги в общей сложности 7,5 миллионам людей в возрасте 60 лет и старше. В соответствии с требованиями Закона о пожилых американцах "сеть для пожилых людей" сделала значительный упор на услугах тем людям, которые наиболее сильно нуждаются в социальной и экономической помощи, включая членов расовых и этнических меньшинств, особенно тех, кто является бедняками. Среди тех, кому оказывались услуги в соответствии с Титулом III Закона о пожилых американцах, 6,1 процента составляли испаноговорящие пожилые люди.

Приведенные данные взяты из различных источников правительства США и относятся к разным по размеру и составу группам. Большое количество данных взято из работы «Пожилые американцы, 2000 год: ключевые показатели благосостояния, Приложение А: Подробные таблицы, включая поздние обновления. (Смотри: <a href="http://www.agingstats.gov">http://www.agingstats.gov</a>.) В последнем разделе, «Участие в программах Закона о пожилых американцах», содержатся данные, представленные Отделениями по делам престарелых в штатах, и относятся к тем лицам, которым были оказаны услуги за счет средств, предусмотренных Законом о пожилых американиах.

#### ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Администрация по делам престарелых осознает важность того, чтобы потребители, специалисты, занимающиеся различными исследованиями люди и студенты могли быстро и легко получать необходимую информацию. На нашем сайте находится информация, предназначенная для пожилых людей, их семей, а также специалистов, занимающихся программами и услугами для престарелых, и рассказывающая об этих людях. Для получения более подробной информации об Администрации, пожалуйста, свяжитесь с Администрацией по делам престарелых Министерства здравоохранения и социального обеспечения: Вашингтон, округ Колумбия, 20201; телефон: (202) 619-0724; факс: (202) 357-3560; электронная почта: aoainfo@aoa.gov; или посетите наш сайт по адресу: www.aoa.gov